



贴近三农 代销代购

# 赤壁三大电商网络搅热农村市场



本报讯 特约记者童金健、通讯员陈艺夫报道:家住赤壁市赤壁镇九墩村的王中大,在村里经营着一个小卖部,面

积不大,人气却很旺。鱼糕、砖茶、手机、手机充值、缴纳电费……看着数据库里的一个个订单,很难相信它们都是从这个农村小店出去的。

“过去店里就只卖一些零食和日用品,去年7月在邮局帮助下安装了‘邮掌柜’,店铺升级,生意越来越好。”4月15日,王中大告诉记者,他现在不仅能帮村民在网上代购农产品、家电、服装、日用

品,还能进行各类缴费、代购车票等服务,每个月销售额4万多元。

“邮掌柜”是赤壁邮政系统专门针对农村建设的线上线下一体化综合电子商务服务平台,可实现商品批发、线下代购、进销存管理、会员管理、便民服务等五大功能,在全市农村小型超市和便民服务店受到村民热捧。在该市各乡镇和村社区,电商服务平台不仅有邮政“邮掌

柜”,还有阿里巴巴的农村淘宝、赤壁市供销社村级综合服务平台。

该市商务部门负责人介绍,三大电商平台定位不同,各有优势,农村淘宝拥有大品牌和强大网络平台;“邮掌柜”基础好,物流配送渠道通畅;供销社村级综合服务平台定位是服务三农。数据显示,去年赤壁电商销售额突破15亿元,电商企业达400余家,提供就业岗位6000多个。

进一家门 办两家事

# 赤壁“税税合作”放大1+1>2效应

本报讯 通讯员黄丽华、余辉报道:“用手机扫描相应的二维码,不到半个小时就可完成纳税事项,这样的服务真的很温暖。”日前,赤壁市一小微企业会计员李红在地税局服务窗口,办妥企业年度所得税汇算清缴工作后高兴地说,以后办税再也不用地税、国税两边跑了。

这是李红参加赤壁市企业所得税年度汇算清缴培训后,通过手机扫描所需办理事项的对应二维码,结合有关业务描述、政策依据、受理部门、办理时限、报

送资料、基本流程等方面信息,完成的第一笔纳税业务。

今年来,为落实税收征管体制改革,赤壁市国税、地税部门结合地方经济发展实际,制定出台了《国税、地税合作实施方案》,将国税、地税合作内容具体到纳税服务、税收征管、税务稽查、信息共享等五个方面共20项,形成“服务优化、征管同步、执法同效、资源共享”的深度合作模式。并按照《全国县级税务机关纳税服务规范》要求,向全市纳税人推出

4项服务承诺,即:落实“当场办结”服务,打造简便规范的办税流程;实行“免填单”服务,减少手工填表麻烦;开展“暖心”服务,推行网上申报、自助办税等;实施“同城通办”服务,高效便捷、智能化服务纳税人。

“压在我心头的这块大石头能够被搬掉了,多亏了国税、地税部门的深度合作和贴心服务。”中天建设集团有限公司负责人告诉笔者,3年前,该集团为一家投资公司承建房产工程,当按合同把

3882万元工程款税票开出后,对方却久拖不结。今年初,该集团诉诸法院处理,经工程造价咨询公司审计,认定工程实际造价为3500万元,造成该集团多开了382万元发票,形成多缴税款的局面。当中天集团把问题反映到税务服务大厅后,服务大厅负责人上下协调,多方沟通,最后通过在新系统内进行补录,重新按实际价款开票,帮助企业挽回了损失,进而以“税税合作”产生的合力,释放出“1+1>2”的服务效应。

悦读阅美 书香赤壁

# 赤壁全民阅读诵读涌春潮

本报讯 通讯员舍予、江桦报道:4月23日,是第21个“世界读书日”。由赤壁市委宣传部、赤壁市全民阅读活动领导小组办公室主办,赤壁市文广新闻、广播电视台承办的“悦读阅美·书香赤壁”全民阅读暨廉政文化诵读活动在赤壁人民广场举行。

当天上午,虽然天空下着绵绵细雨,但现场参加活动的市民热情不减,一边选购精品图书、参与读书签名活动,一边欣赏精彩纷呈的文艺表演。在图书馆,众多爱读书的家庭汇聚一起,一边观看“长江讲坛”直播,一边分享读书心得和感悟……

据悉,全民阅读活动期间,赤壁市还将陆续开展青少年爱国主义读书教育、“书香赤壁·农民读书月”、“农家书屋”阅读演讲、全民阅读“十进一创”等活动,为市民搭建阅读平台、提供阅读保障,推动赤壁市“全民阅读”活动深入开展。

图为市民在活动现场品读图书。



全省地方春节文艺节目展评颁奖  
**赤壁广电节目荣获一等奖**

本报讯 通讯员李瑞丰、冯朝报道:4月24日,由省委宣传部、省文联、省新闻出版广电局、省广播电视台和省电视艺术家协会联合主办的第14届“春满楚天”全省地方春节文艺节目展评颁奖礼,在赤壁市三国赤壁古战场景区举行。赤壁广播电视台选送的节目荣获二等奖。

据了解,《春满楚天》展评活动作为全省群众文化的大舞台,在展示基层电视文艺作品、检阅基层文艺创作队伍、挖掘荆楚地域文化元素等方面起到了极大的推动作用,赢得了全省广大电视文艺创作者和观众的好评。

在今年的展评中,省广播电视台的《梦圆小康幸福年》等获得特别奖;宜昌三峡广播电视台、荆州电视台、大冶广播电视台等单位选送的节目获得一等奖。

颁奖礼活动当天,全省电视文艺创作高峰论坛也在赤壁同时举行。来自全省各市州县的电视文艺精英,围绕如何紧贴地气、百姓参与、突出特色等方面展开热烈讨论,纷纷表示,要为人民群众奉献更多健康有益的精神文化大餐。



## 白布泉瀑布 惊艳游客

4月24日,赤壁市茶庵岭镇罗丰村白布泉瀑布,引来近2000名游客冒雨前来观赏。

当地群众说,从山顶倾流而下,海拔约300米、瀑布高程30余米的白布泉瀑布,位于罗丰村石井岭山上,虽早已存在,但却一直“养在深闺无人知”。

通讯员 艾菊桂 摄

赤壁两大火车站

## 列车停靠车次有变

本报讯 通讯员李攀龙报道:近日,笔者从赤壁火车站获悉,受全国铁路大规模调图影响,从5月15日起,赤壁和赤壁北两大火车站停靠车次将有大幅调整,满图运行后停靠列车总数达70趟,较现在略有增加。

据中铁12306网站显示,赤壁北站拟新增4趟列车停靠,其中,洛阳龙门—广州南G850,长沙南—武汉G1162,武汉—长沙南G1163/4为新开行的高铁。同时,该站拟减少3趟列车停靠,分别是:武汉—深圳北G1009,武汉—广州南G1141,北京西—长沙南G503。

赤壁站拟新增2趟列车停靠,分别是:广州—烟台K1160,广州—重庆北K356;拟减少1趟列车停靠:广州—大连T370。

铁路部门提醒,此次铁路调整运行图为近十年来最大范围的一次,许多车次到发时刻变化较大,旅客可及时登录12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注各大火车站公告,以便合理安排行程。

赤壁市委党校

## 给学员上茶文化课

本报讯 通讯员王红云报道:4月22日,赤壁市委党校在为春季干部培训班学员讲授《赤壁茶文化》专题课的同时,组织学员深入羊楼洞茶业有限公司、万亩茶园参观考察,实地感受赤壁茶文化的深厚底蕴。

近年来,赤壁市围绕“延续百年茶乡,打造百亿产业”的发展目标,努力把砖茶打造成全国乃至全世界的精品名牌。先后建成大小茶叶加工企业18家,重点打造的“川”字牌、“羊楼洞”等8大茶叶品牌倍受青睐。目前,全市茶园基地已达14.2万亩,年茶叶总产量达到3.62万吨,年茶叶生产总值9.6亿元,全产业链产值28亿元。

在羊楼洞茶业有限公司,学员们一边细品茶茗,一边兴致勃勃参观砖茶生产加工的整个工艺流程,进而加深了对“茶的世界、世界的茶”的感性认识。特别是在茶庵岭万亩茶园基地,学员们对赤壁茶产业的发展前景充满了信心。

赤壁农业局

## 指导农户集中育秧

本报讯 通讯员冯朝报道:连日来,赤壁市中伙铺镇官庄村集中育秧基地,该市农业局农技人员正在指导农户加强对水稻秧苗的温室管理。

“我们今年投资70多万元建起的这个智能育秧工厂,不仅可以缓解劳动强度、降低生产成本,还可提高粮食产量,为将来增产丰收打下基础。”赤壁市曙光种植专业合作社理事长余曙光对集中育秧的好处充满期待。

为提高水稻育秧组织化、集约化、标准化生产水平,扩大水稻机械插秧面积。近年来,赤壁市农业局将水稻集中育秧作为发展粮食生产的一项重要举措,按照“政府组织推动、育秧主体带动、财政补贴促动、农民参与联动”的总体布局,创新育秧组织方式,积极推进水稻集中育秧示范工作,确保粮食稳产增产。

目前,该局已帮助农户新建集中育秧基地5个,落实育秧面积18.6万平方米,育出的103万盘秧可满足3万亩农田抛秧、插秧需要。

赤壁水利局

## 保障农村饮水安全

本报讯 通讯员李瑞丰报道:“一打开水龙头,就能用上安全、卫生的自来水,再也不用担心没水了。”赤壁市官塘驿镇大贵村12组村民徐育宗说,以前村里没有自来水,自己行动不便,但不得不跑老远去挑水吃。

针对农村群众吃水难问题,近年来,该市坚持把解决农村饮水安全当作重要的民生工程来抓,不仅组织水利技术人员现场查勘,制定有效工作方案,而且围绕规划目标,积极开展农村安全饮水工程建设,努力通过逐一落实责任人,确保饮水工程建得成,管得好,用得起,长受益。

目前,赤壁市水利局正组织力量深入全市农村村组,到边到角进行排查,确保农村饮水安全工程建设不漏一村一组。

赤壁消防大队

## 贴心服务赢得好评

本报讯 通讯员徐晓聪报道:“作风廉明高效,服务细致入微。”日前,赤壁华美广场酒店总经理常志华一边把锦旗送到赤壁消防大队教导员康成平手中,一边感激地说,这面锦旗远远表达不了他心中的谢意。

去年以来,赤壁消防大队先后8次深入华美达广场酒店装修现场,对该酒店内部装修工程进行检查指导,并将发现的火灾隐患问题反馈给酒店,及时督促整改。其中,去年11月份,赤壁举办国际茶业大会期间,该大队防火监督人员发现酒店的稳压泵损坏,存在室内消火栓无水等安全隐患,当即组织力量进行整改,为茶业大会的顺利举行提供了消防安全保障。

据悉,该酒店建成后,赤壁消防大队已先后4次深入酒店,指导员工开展消防安全演练,有效提高了员工的消防应急技能。